



**КУЗНЕЦОВ**  
**Петр Нифонтович**

Герой Советского Союза

## **КУЗНЕЦОВ ПЕТР НИФОНТОВИЧ**

(1914–1954)

Родился 10 сентября 1914 г. в г. Оханске Пермской обл. Детство и юность прошли в п. Яшкино. Окончил 7 классов в 1929 г., школу ФЗУ в 1931 г. С 14 лет работал слесарем в паровозном депо ст. Тайга, затем в городской милиции, в 1933 г. учился в Тайгинском аэроклубе, направлен в Ульяновскую авиационную школу Осоавиахима. Работал в Новокузнецком аэроклубе летчиком-инструктором. В 1940 г. окончил Новосибирскую военную авиационную школу пилотов.

На фронте с октября 1941 г. 13 сентября 1943 г. группа штурмовиков П. Н. Кузнецова уничтожила 10 танков противника, 10 автомашин с военным грузом, 3 склада с боеприпасами, склад горючего. К июню 1944 г. штурман 155-го гвардейского штурмового авиационного полка (9-я гвардейская штурмовая авиационная дивизия, 1-й гвардейский штурмовой авиационный корпус, 5-я воздушная армия, 2-й Украинский фронт) гвардии майор П. Н. Кузнецов совершил 220 боевых вылетов, в воздушных боях лично сбил 3 вражеских истребителя.

Звание Героя Советского Союза присвоено 26 октября 1944 г.

Награжден орденом Ленина, тремя орденами Красного Знамени, орденами Александра Невского, Отечественной войны I степени, медалями.

С 1946 г. майор в запасе. Жил в г. Омске, затем в г. Кировограде (Украина) (ныне г. Кропивницкий).

Умер 30 июля 1954 г. Похоронен в г. Кировограде на Дальневосточном кладбище. В ноябре 2007 г. останки Героя были перезахоронены в Пантеоне Вечной Славы в г. Кировограде на доме, где последние годы жил Герой, в 2007 г. установлена мемориальная доска.

### **ЛИТЕРАТУРА**

1. Верховцева З. П. Гордость и слава Кузбасса, 1941–1945. Кемерово: Кузбассвузиздат, 2008. С. 231: фот.

2. Дубровин С. И. Кузбасские соколы: 1932–2012 годы: документы, статьи, очерки, воспоминания. Кемерово: Примула, 2012. С. 32: фот.

3. Кузнецов Петр Нифонтович // Герои Советского Союза города Тайги / [авт.-сост.: Е. В. Ерюжева, Л. Ф. Кузьмина]. Кемерово: Кузбассвузиздат, 2012. С. 23–28: фот.

